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Méthodologie

Recueil

Echantillon

Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par internet du 12 au 13 juillet 
2023.

Echantillon de 1 010 Français représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, 

niveau de diplôme et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.



Précisions sur les marges d’erreur

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un 

sondage se situe, avec un niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la taille de 

l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2,5% : le pourcentage réel est donc 

compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5]. 



Principaux enseignements

Réformes au point mort et volonté de remaniement :
Les 100 jours n’ont pas relancé le quinquennat

1. 78% des Français estiment qu’Emmanuel Macron n’a pas atteint l’objectif fixé à l’issue des 100 jours

2. Dans le détail des objectifs fixés, aucun n’est atteint selon les trois-quarts des Français et c’est sur la 

justice et l’ordre qu’ils se montrent les plus sévères : 81% pensent qu’il n’a pas du tout ou assez peu 

avancé dans ce domaine !

3. Dès lors, un remaniement est plus que jamais souhaité : 65% des Français estiment qu’Emmanuel 

Macron doit changer de Premier ministre, et seul Sébastien Lecornu serait « sauvé » par les Français 

4. Enfin, 60% des Français auraient aimé qu’Emmanuel Macron s’exprime à la télévision après les 

émeutes qui ont touché le pays

➢ Sur les réseaux sociaux analysés par Véronique Reille-Soult de Backbone Consulting, plus que l’annonce 

d’un remaniement, c’est une allocution du président sur son bilan des « 100 jours » qui est fortement 

attendue par les internautes



Synthèse détaillée du sondage (3/3)
Céline Bracq, directrice générale d’Odoxa

Réformes au point mort et volonté de remaniement :
Les 100 jours n’ont pas relancé le quinquennat

1. 78% des Français estiment qu’Emmanuel Macron n’a pas atteint l’objectif fixé à l’issue des 100 jours

Le 17 avril dernier, après l’adoption de la réforme des retraites par le Parlement, le président de la République avait donné rendez-vous aux Français le 

14 juillet et décrété « cent jours d’apaisement » « pour trouver des solutions au service de la France en concertation avec les syndicats ». De violentes 

émeutes ont depuis marqué notre pays et les Français jugent que la promesse n’a pas du tout était respectée : 78% d’entre eux estiment qu’Emmanuel 

Macron n’a pas atteint son objectif (dont 43% disent « pas du tout »). Seuls les sympathisants de Renaissance « sauvent » le Président, 61% d’entre eux 

considérant que l’objectif est atteint.

2. Dans le détail des objectifs fixés, aucun n’est atteint selon les Français et c’est sur la justice et l’ordre qu’ils se montrent les plus sévères

Lors de notre sondage réalisé en avril sur les différents chantiers annoncés par l’Elysée*, les Français se montraient très peu convaincus sur la capacité 

de l’exécutif à parvenir à obtenir des résultats.

Il y aurait pu avoir un effet de levier, de bonnes surprises… il n’en est rien. En moyenne, 75% des Français considèrent que le gouvernement a peu ou 

pas avancé sur les objectifs fixés. 

La Justice et l’ordre est logiquement celui sur lequel nos concitoyens se montrent les plus sévères : 81% d’entre eux jugent que le gouvernement a assez 

peu ou pas du tout avancé en la matière (dont 53% « pas du tout avancé »). Mais ils ne sont guère plus indulgents sur l’amélioration du système de 

santé (79% d’assez peu ou pas du tout avancé), sur les progrès dans l’Education nationale (80%) ou l’amélioration des salaires et des conditions de 

travail (76%).

Sur les trois autres sujets testés, environ 7 Français sur 10 trouvent qu’il n’y a pas eu (ou peu) d’avancées : La protection de l’environnement (73%), la 

lutte contre les fraudes sociales et fiscales (70%) et la réindustrialisation de la France (68%). 

*Sondage Odoxa-Backbone Consulting pour le Figaro publié le 20 avril
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3. Un remaniement est plus que jamais souhaité : 65% des Français estiment qu’Emmanuel Macron doit changer de Premier ministre et 

seul Sébastien Lecornu serait « sauvé » par les Français 

« Tous les chantiers ont été engagés », dans le Parisien, Elisabeth Borne a assuré que sur les quatre axes Santé, travail, ordre républicain, santé et 

éducation, le travail avait bel et bien commencé.

Ces dernières semaines, le chef de l’Etat a semble-t-il conforté sa Première ministre en lui laissant le soin de s’exprimer sur ces différents sujets.

Mais les Français, ne sont pas d’accord avec ce choix : 65% pensent qu’Emmanuel Macron doit changer de locataire à Matignon. Le souhait de 

conserver la même tête de gouvernement s’amenuise avec le temps : il a perdu 8 points en un an et la demande de changement s’est encore accrue 

depuis la fin de la séquence « retraites ».

Le consensus à ce sujet est d’ailleurs total : à part les sympathisants Renaissance (70% souhaitent qu’elle reste… mais tout de même 30% veulent qu’elle 

parte), toutes les catégories de la population demandent majoritairement son départ. Ils sont ainsi 55% au PS, 52% à LR, 75% auprès des Insoumis, 81% 

au RN.

Des ministres partiront-ils ? Les rumeurs vont bon train et (très) rares sont les ministres que les Français veulent voir rester.

Finalement, seuls deux ministres tirent leur épingle du jeu en n’ayant pas plus de personnes souhaitant qu’ils quittent le gouvernement que de 

personnes souhaitant qu’ils restent. 

Il s’agit d’abord de Sébastien Lecornu (34% souhaitent qu’il reste contre 26% qui souhaitent qu’il parte ; soit un solde de +8, en hausse de 5 points 

depuis le mois dernier). Le ministre des Armées bénéficie sans doute d’un gain d’intérêt -même si 40% ne peuvent toujours pas se prononcer sur lui- 

depuis que son nom est cité comme l’un des favoris à Matignon. Le trentenaire bénéficie par ailleurs d’un portefeuille dont les détenteurs sont 

structurellement appréciés car ils incarnent l’ordre sans souffrir des remous de l’actualité que peuvent subir de plein fouet les ministres de l’Intérieur.

Bruno Le Maire, plus connu (26% seulement des Français ne peuvent se prononcer sur sa personne) n’est pas plus rejeté (37% des Français veulent qu’il 

parte) qu’apprécié (37% veulent qu’ils restent), ce qui constitue déjà une performance au regard des scores enregistrés par ses collègues testés ici. 
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Pour tous les autres ministres en effet, la part de Français souhaitant leur départ est nettement plus importante que la part de ceux souhaitant qu’ils 

restent.

C’est notamment le cas de poids lourds du gouvernement comme Gérald Darmanin (31% vs 46%, soit un solde de -15), Eric Dupond-Moretti (27% vs 

51% ; solde de -24, en amélioration de 5 points toutefois par rapport au mois dernier) ou encore de Pap Ndiaye (15% vs 58% ; solde de -43, la 

détérioration de son solde est de 10 points).

La plus impopulaire demeure Marlène Schiappa (14% vs 59% ; solde de -45 , en baisse de 7 points).

4. 60% des Français auraient aimé qu’Emmanuel Macron s’exprime à la télévision après les émeutes qui ont touché le pays

Ce n’est pas la première fois qu’Emmanuel Macron rompra la tradition des interviews présidentielles du 14 juillet. Depuis 2017, il ne s’est en effet prêté 

que deux fois à l’exercice (en 2020 et 2022). 

Mais au printemps il avait donné rendez-vous aux Français le jour de la fête nationale « pour un premier bilan » et les émeutes ont depuis frappé les 

esprits. Cela explique que 60% des Français estiment « qu’il fait une erreur en ne s’exprimant pas à la télévision après les émeutes qui ont touché la 

France ».

Seuls ses partisans de Renaissance ne lui jettent pas la pierre, considérant qu’il ne s’agit pas d’une erreur (à 69%), tous les autres Français ne 

comprennent pas cette décision.

Une occasion ratée donc pour les Français et pour les internautes qui s’expriment sur les réseaux sociaux, (cf l’analyse de Backbone Consulting). Sa prise 

de parole à venir – dans « les prochains jours » selon ses porte-paroles – ne pourra sans doute que partiellement compenser cet effet déceptif.

Céline Bracq, directrice générale



Sur les réseaux sociaux, plus que l’annonce d’un remaniement, c’est une allocution du président sur son bilan 
des « 100 jours » qui est fortement attendue par les internautes

Synthèse de la résonance sur les réseaux sociaux

Véronique Reille Soult – Présidente de BACKBONE Consulting 

S’ils sont volontiers critiques à l’égard du chef de l’Etat et du gouvernement dont ils rejettent majoritairement l’action, les 
internautes ne se passionnent pas pour la perspective d’un remaniement. Non pas parce qu’ils jugent l’équipe actuelle adaptée 
aux difficultés auxquelles la France fait face mais car ils pensent que la Première ministre Elisabeth Borne restera en fonction 
et que, quels que soient les changements de casting opérés, cela ne changera pas grand-chose à la politique menée. 

En ligne , le choix du gouvernement est ainsi d’ordre secondaire dans les esprits car, pour la plupart des internautes, c’est 
essentiellement le président Emmanuel Macron qui décide et impulse la dynamique des décisions et des réformes. Pour cette 
raison, plus que la perspective d’un remaniement, les attentes formulées en ligne par les internautes portent essentiellement 
sur l’allocution à venir du président. Ils attendent son retour et son analyse sur les « 100 jours » et souhaitent connaître les 
enseignements qu’il retire de cette période si agitée. 

Les internautes aimeraient être informés sur le cap que le Président désire donner à la fin de son mandat ainsi que les mesures 
et les réformes qu’il veut mettre en œuvre. Sachant que leurs principales préoccupations restent très fortement liées aux 
questions du pouvoir d’achat, du logement, de l’éducation, des services publics et de l’environnement, sur fond d’un 
sentiment de violence et d’insécurité grandissant.

Plus qu’un remaniement ce sont donc des perspectives et des réponses claires sur ces sujets-clés du quotidien qui sont 
attendues mais sans grand espoir, une résignation encore renforcée par l’annonce hier qu’il n’y aurait pas de communication 
télévisée présidentielle le 14 juillet.



Résultats du sondage



Macron a-t-il atteint ses objectifs à l’issue des 100 jours ?

Le 17 avril dernier, après la promulgation de la loi sur la réforme des retraites, Emmanuel Macron avait annoncé qu’il se donnait 

100 jours pour apaiser le pays et trouver des solutions au service de la France en concertation avec les syndicats.

Aujourd’hui, après ces 100 jours, diriez-vous qu’il a atteint son objectif ? 

Oui, tout à fait

4%

Oui, plutôt 

18%

Non, plutôt pas

35%

Non, pas du tout

43%

% Oui : 22%% Non : 78%



Macron a-t-il atteint ses objectifs à l’issue des 100 jours ?
selon la proximité partisane

Le 17 avril dernier, après la promulgation de la loi sur la réforme des retraites, Emmanuel Macron avait annoncé qu’il se donnait 

100 jours pour apaiser le pays et trouver des solutions au service de la France en concertation avec les syndicats.

Aujourd’hui, après ces 100 jours, diriez-vous qu’il a atteint son objectif ? 

4%

9%

3%

8%

6%

2%

18%

15%

17%

15%

53%

22%

7%

35%

23%

39%

47%

33%

37%

31%

43%

52%

41%

38%

6%

35%

60%

1%

Ensemble des Français

Symp. LFI

Symp. PS

Symp.EELV

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout (NSP)

22% 78%

24% 75%

20% 80%

15% 85%

61% 39%

28% 72%

9% 91%

% Oui % Non



Evaluation de l’avancement des chantiers annoncés 
en avril 2023

Pour chacun des objectifs suivants annoncés par Emmanuel Macron en avril, dites-nous si vous pensez que le 

gouvernement a beaucoup avancé, un peu avancé, assez peu avancé ou pas du tout avancé : 

5%

5%

4%

4%

4%

4%

3%

26%

24%

22%

19%

16%

16%

15%

36%

30%

36%

31%

33%

30%

28%

32%

40%

37%

45%

47%

49%

53%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

La réindustrialisation de la France

La lutte contre les fraudes sociales et fiscales

La protection de l’environnement

L'amélioration des salaires et des conditions de travail

Les progrès dans l’Education nationale

L'amélioration du système de santé

La justice et l'ordre

Beaucoup avancé Un peu avancé Assez peu avancé Pas du tout avancé (NSP)

31% 68%

29% 70%

26% 73%

23% 76%

20% 80%

20% 79%

18% 81%

% A avancé % A peu/pas avancé

Moyenne « a 
peu/pas avancé » :

75% 



Elisabeth Borne doit-elle rester Première ministre ? 

Selon vous, Elisabeth Borne doit-elle rester Première ministre ou bien Emmanuel Macron doit-il nommer un 

nouveau Premier ministre ?

Elisabeth Borne doit 
rester Première ministre 

34%

Emmanuel Macron doit 
changer de Premier ministre

65%

(NSP)
1%

42%

37%
35% 34%

Juin 2022* Mai 2023** Juin 2023*** Juillet 2023

% Elisabeth Borne doit rester Première ministre

*Sondage Odoxa Backbone-Consulting pour Le Figaro, publié le 23 juin 2022
** Sondage Odoxa Backbone-Consulting pour Le Figaro, publié le 14 mai 2023
*** Sondage Odoxa Backbone-Consulting pour Le Figaro, publié le 18 juin 2023



Elisabeth Borne doit-elle rester Première ministre ? 
selon la proximité partisane

Selon vous, Elisabeth Borne doit-elle rester Première ministre ou bien Emmanuel Macron doit-il nommer un 

nouveau Premier ministre ?

34%

23%

41%

47%

70%

46%

18%

65%

75%

55%

53%

30%

52%

81%

1%

2%

4%

2%

1%

Ensemble des Français

Symp. LFI

Symp. PS

Symp.EELV

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Elisabeth Borne doit rester Première ministre

Emmanuel Macron doit changer de Premier ministre



Ministres que les Français souhaitent plutôt voir rester ou partir

Pour chacun des principaux ministres du gouvernement suivants, dites-nous si vous souhaitez qu’il/elle reste ou qu’il/elle quitte le 

gouvernement, ou si vous ne connaissez pas suffisamment ce ministre pour vous prononcer :  

34%

37%

31%

31%

27%

19%

16%

15%

14%

26%

37%

40%

46%

51%

46%

46%

58%

59%

40%

26%

29%

23%

22%

35%

38%

27%

27%

Sébastien Lecornu, ministre des Armées

Bruno Le Maire, ministre de l’Economie

Gabriel Attal, ministre de l’Action et des Comptes publics

Gérald Darmanin, ministre de l’Intérieur

Éric Dupond-Moretti, ministre de la Justice

François Braun, ministre de la Santé

Olivier Dussopt, ministre du Travail

Pap Ndiaye, ministre de l’Education nationale

Marlène Schiappa, secrétaire d’Etat chargée de l’Economie sociale et solidaire

Qu’il/elle reste Qu’il/elle parte Ne se prononce pas

8

0

-9

-15

-24

-27

-30

-43

-45

Solde*

*Personnes souhaitant que le/la ministre reste – personnes souhaitant qu’il/elle parte



Regard porté sur la décision d’Emmanuel Macron de ne pas 
s’exprimer à la télévision à l’occasion du 14 juillet

Emmanuel Macron ne s’exprimera pas à la télévision à l’occasion du 14 juillet.

Pensez-vous qu’il fait une erreur en ne s’exprimant pas à la télévision après les émeutes qui ont touché la France ? 

Oui

60%
Non

40%



Regard porté sur la décision d’Emmanuel Macron de ne pas 
s’exprimer à la télévision à l’occasion du 14 juillet

selon la proximité partisane

Emmanuel Macron ne s’exprimera pas à la télévision à l’occasion du 14 juillet.

Pensez-vous qu’il fait une erreur en ne s’exprimant pas à la télévision après les émeutes qui ont touché la France ? 

60%

69%

70%

55%

31%

64%

64%

40%

31%

29%

45%

69%

36%

36%

1%

Ensemble des Français

Symp. LFI

Symp. PS

Symp.EELV

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Oui Non



Résonance sur les réseaux sociaux



Résonance sur les réseaux sociaux
Méthodologie

Les données sont collectées par BACKBONE consulting et son équipe spécialiste de l’écoute et de l’analyse de 
l’opinion en ligne à l’aide des Social Media et du web. 

Pour effectuer leur analyse, ils utilisent les outils d’analyse de social media et de veille on line les plus pertinents pour 
leur requête que ce soit des outils propriétaires ou des outils du marché. Les principaux outils du marché utilisés 
sont seemantik, visibrain et talkwaker. 

Seemantik : l’actualité décryptée grâce aux émotions. Une technologie d’analyse sémantique qui permet d’identifier 
et localiser les sujets montants qui feront l’actualité de demain. www.seemantik.com

Visibrain : Logiciel de veille des médias en ligne. Outil de veille médiatique à l’ère de l’information massive et 
instantanée, grâce à une plateforme qui couvre tous les médias en ligne, en temps-réel, sans se laisser noyer par le 
bruit. http://www.visibrain.com/fr/ 

Une utilisation particulière, suite à des développement spécifiques, est effectuée avec l’outil Talkwalker 

Outil de veille pour suivre les conversations pertinentes des médias en ligne en temps réel à partir d’une seule 
interface, permet aussi de suivre les mentions sur un homme politique ou un sujet spécifique en effectuant une 
veille des réseaux sociaux comme Twitter, Facebook, Instagram, YouTube, Google+, tiktok, ainsi que les blogs, les 
forums et les sites d’actualité en ligne. http://www.talkwalker.com/fr/social-media-intelligence/ 

http://www.seemantik.com/
http://www.visibrain.com/fr/
http://www.talkwalker.com/fr/social-media-intelligence/


PART DE VOIX

Membres du gouvernements testés

Source : Talkwaker / BACKBONE Consulting

Réseaux sociaux en France
Entre le 6 et le 12 juillet 2023



Gérald Darmanin
N°1 en volume

Source : Talkwaker / BACKBONE Consulting

Réseaux sociaux en France
Entre le 6 et le 12 juillet 2023



Pap Ndiaye
N°2 en volume

Source : Talkwaker / BACKBONE Consulting
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Marlène Schiappa
N°3 en volume

Source : Talkwaker / BACKBONE Consulting
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Eric Dupond-Moretti
N°4 en volume

Source : Talkwaker / BACKBONE Consulting
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#100jours et #Remaniement

Source : Talkwaker / BACKBONE Consulting
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